

LA OPINION

SEMANARIO INDEPENDIENTE

AÑO I

ELCHE 6 DICIEMBRE 1931

NUM. 19

RECTIFICANDO

Brillantísima actuación de los socialistas en el Ayuntamiento

¿Cambio de conducta? No. Rectificación impuesta por la verdad, ante cuyos sagrados fueros nos rendimos.

Y la verdad de hoy es ésta: los socialistas que tienen en sus manos el gobierno de Elche y la administración de los intereses del Municipio, están dando ejemplares pruebas de rectitud acrisolada, de clarividencia administrativa y, sobre todo, del espíritu verdaderamente democrático y justo que en todos sus actos resplandece.

No lo decimos nosotros, que somos pocos. Lo dicen todos, lo afirman altos y bajos, viejos y jóvenes, heterodoxos y dogmáticos, partidarios y adversos..., porque jamás faltó en Elche espíritu de justicia para reconocer, alabar y ponderar el favor recibido de sus bienhechores.

Nuestra población, es verdad, esperaba mucho de los socialistas, pero no tanto.

Esperaba Justicia, y los socialistas prodigan este don a manos llenas. Deseaba administración recta. y hé aquí que la obtiene pura y sin mácula. Confiaba en el acierto de esos elementos, y observa que no yerran nunca.

¿Para cuándo se dejan los homenajes populares, las manifestaciones de un pueblo agradecido, el reconocimiento de una multitud que tan al unísono proclama las excelencias de la administración socialista?

Vengan un organizador, dos, los que hagan falta, pero pronto. Célebrense extraordinarios festejos, pues no importa gastar cantidades por crecidas que sean, cuando se trata de dar ocasión a que el alma popular exteriorice su júbilo, cuando lo que se persigue, al enaltecer a unos administradores modelos, no es más que enaltecer a Elche mismo...

¿Qué hacen esos poetas, para cuándo guardan sus odas?

¿Qué hacen esos inspirados músicos?

¿Cómo es que ni unos ni otros se aprestan a pulsar sus liras?

Que el pensamiento sea oración, la oración sea Salve y la Salve sea Himno.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Juan Pérez Sánchez

Que falleció el día 9 de Diciembre de 1930

R. I. P.

Su viuda, hijos, madre, hermanos y demás familiares, al recordarle tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Todas las misas que se celebren el próximo miércoles, día 9 de los corrientes, de 7 a 12 de la mañana en la Iglesia Parroquial del Salvador, de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche y Diciembre de 1931.

Pues está escrito: y ningún honor será comparable al de figurar en el partido.

¡Hicitanos! ¡A la playa social! ¡Que el socialismo, no es promesa, sino realidad bendita! ¡Que nadie deberá llegar tarde, pues ya la aurora despunta!

LA OPINION se adhiere desde ahora a cualquier acto que se organice en honor a la administración socialista.

Por su desinterés, por su abnegación, por su democracia, por su pureza, por su justicia.

Y conste que nada ni nadie nos impulsa a rectificar de este modo.

Lo hacemos espontáneamente para dar satisfacción a nuestra conciencia, salida al torrente sentimental que nos ahoga, escape al grito que ya ni por un instante podemos acallar:

¡Viva mil años la administración socialista!

LEA V. "LA OPINION"

LAS RENTAS DEL OBRERO

Un caso curioso

Hemos recibido y con gusto publicamos la siguiente

CARTA ABIERTA

Sr. Director de LA OPINION.—Local.

Muy Sr. nuestro: Habiendo aparecido en el semanario de su dirección y en el número 18 de fecha 29 del pasado Noviembre, un artículo en el cual se refiere a nuestro «caso curioso», y entendiéndolo que al redactarlo, quien lo haya hecho, no se ajusta a la realidad, nos permitimos dirigirle la presente CARTA ABIERTA por si a bien tiene insertarla en el número próximo.

Nuestra Sociedad, acordó en Asamblea General convocada al solo efecto de las horas extraordinarias de la casa de D. Vicente Serrano, que los pluses correspondientes a las horas extra que devengarán *los afiliados*, formaran el fondo especial del que nadie puede disponer como no sea la Sección quien lo haga y que en su día se invertirá en aquello que creamos útil *los socios*.

Este acuerdo, no ha sido tomado por otra Sección, y por consiguiente ninguna de las restantes que componen el Sindicato, tiene derecho a disponer de lo nuestro.

Jamás nuestra entidad, obligó a que dejaran los pluses los obreros de otros ramos, ni mucho menos los costureros mecánicos de la casa de la Sra. Viuda de D. Francisco Vicente, como tampoco los MAMPARILLA y ESQUIROLES, propagandistas de la Ca. Nu. Ta. que son los informadores de la buena prensa.

Tenemos que hacer constar, que nuestra Sociedad no negó la autorización para cobrar nosotros los pluses, siendo por consiguiente inexacto que nosotros queramos cobrar el tanto por ciento de las horas extras devengadas ni que puedan devengarse. Nuestra reclamación consistía en que considerábamos obligados a que hicieran el depósito los obreros de otros ramos, pero desvanecido el error, nos sometemos al acuerdo de nuestra entidad.

Y por último hemos de agradecer el ofrecimiento, toda vez que nosotros tenemos nuestro semanario «El Obrero» y no necesitamos utilizar las columnas de un semanario que no puede interesar más que a los enemigos de la República.

Le saludan atentamente.—Francisco Picó, Salvador Maciá, Vicente Arronis, Pascual Sempere, José Cuenca, Pascual Valero, Onésimo Castell, A. Peral, Francisco Sánchez, Juan Bañó.

* * *

El presente caso es *el de siempre*, el de la ingerencia de ciertos mangoneadores en los asuntos obreros, para suplantar la voluntad de los verdaderos trabajadores.

El de los cucos, que aprovechan la docilidad y honradez de los hijos del trabajo para negociar impunemente con su influencia y valía social.

Digamos en primer lugar que, conocedores del modo con que se ha gestado la anterior Carta Abierta, no hacemos responsables a ninguno de sus firmantes de los ataques e incorrecciones que contiene.

En efecto, la mayoría de ellos ha estampado su firma sin leer el documento, por lo que únicamente les es achacable el haber hecho dejación de sus derechos y permitido, con su dejadez, que *en su nombre*, en nombre de los diez firmantes, se haya insultado a otra organización de trabajadores, a la C. N. T.

Fijense bien los firmantes. Se les ha arrebatado la firma para ofender hasta sus mismos compañeros de otras organizaciones.

Y el mamarracho que no firma, pero que es el único autor del documento estará a estas horas saboreando el placer de haber insultado impunemente, sin necesidad de dar la cara, sin más molestia que haber sorprendido la buena fe de los firmantes para saciar su cobarde espíritu vengativo!

Comentemos ya la Carta Abierta concebida y ejecutada con premeditación y alevosía por ese *mamarracho*.

En primer lugar, la carta no desmiente, *porque no puede desmentirlo*, que los propios firmantes pidieron a un redactor de LA OPINION el que hiciésemos pública **su reclamación**, como así lo hicimos, en nuestro número último. En cambio, como pago a nuestra atención, se consigna en la carta una ofensa a nuestro periódico que sólo puede merecer nuestro absoluto desprecio.

A los firmantes les hace decir el mamarracho en cuestión, que su Sociedad tomó determinado acuerdo, cuyos pelos y señales constan en la carta, y nosotros preguntamos ahora: pues si los firmantes conocían tan bien el acuerdo *¿cómo dicen luego que su reclamación consistía en que consideraban obligados a que hicieran el depósito los obreros de otros ramos* y que hubo que disuadirles de **su error**.

Pero, ¿no es eso mismo lo que decíamos nosotros en nuestro número anterior? ¿No decíamos que la actitud de protesta de los ahora firmantes surgió al tener ellos noticia de que los cosedores de la casa de la señora Viuda de Francisco Vicente trabajaban también horas extraordinarias sin regalar a nadie los pluses?

Pues si nuestra información era auténtica y legítima—como facilitada por esos mismos firmantes—¿a qué consentir que el mamarracho afirme que lo denunciado en nuestro artículo **no se ajusta a la realidad**?

Finalmente. El autor del esperpento que hoy publicamos hace decir a los firmantes contra toda verdad y **violentando la conciencia de éstos** «que la Sociedad no les negó nunca la autorización para cobrar ellos los pluses». Mentira insigne, digna de aquel mamarracho.

Porque si los firmantes estaban autorizados para cobrar los pluses ¿qué fueron a reclamar al despacho del Sr. Serrano el día del pago de jornales?

Sencillamente: Que se les abonaran íntegramente toda clase de devengos.

La verdad de lo ocurrido es que nuestro artículo produjo sensación de catástrofe en el ánimo de los chupópteros, que apenas salió a la calle nuestro periódico hubo andanzas de compadres para evitar que los obreros se resistiesen a continuar siendo explotados, y que, a causa de nuestra oportuna intervención, de hoy en adelante todos aquellos obreros que trabajan horas extras, las percibirán enteramente, como es de justicia.

Unas palabras finales. LA OPINION, a juicio del mamarracho tantas veces aludido, «sólo puede interesar a los enemigos de la República».

La verdad es todo lo contrario. El semanario que, como el nuestro, denuncia continuamente esa asquerosa lacra del enchufismo, no puede perjudicar, sino favorecer abiertamente todo lo que sea decencia pública, y esa decencia es condición indispensable para el progreso social, el de la República y el de España.

DE VIAJE

Nuestro Director ha salido de viaje con dirección desconocida. Al despedirse de nosotros, jovial, alegre y campechano, tan sólo nos ha dicho que volverá. Que volverá a armar el cisco y a ocupar dignamente el reservado que, según noticias, en Calendura se le tiene dispuesto.

Que desea buenas digestiones al signore Cucali y que influirá para que cuanto antes se construya una pasarela, a diez metros de altura, que permita el paso por la Glorieta, sin acercarse a Sangay.

Sastrería - LOZANO - Pañería

CONFERENCIA COMUNISTA

Anoche tuvo lugar en el Ateneo de Divulgación Social, la anunciada conferencia comunista.

Desde las primeras horas de la tarde, una muchedumbre escuálida y harapienta invadió los salones de este democrático Centro, habiendo necesidad de intervenir los guardias de asalto para evitar alteraciones de orden. Se colocaron altavoces en los balcones, para que el enorme público que quedó en la calle pudiera recoger las profundas enseñanzas del luminoso estro del apóstol comunista, compañero Mandanga.

Hubo de llamar la atención de las Autoridades que estando anunciada la Conferencia para las diez de la noche, estuvieran los salones repletos de público desde seis horas antes. Un concejal, extrañado, preguntó: ¿Pero esta gente no cena? A lo que respondió un obrero:—¿Dónde? Contestación sencilla y elocuente que pone de manifiesto con toda claridad la causa del depauperismo de la raza.

A las diez en punto ocupó la tribuna el conferenciante, siendo recibido con un enorme bostezo, tal que leones en jaula ante la presencia del domador.

Unas breves palabras de presentación a cargo del Presidente del Ateneo y comienza el compañero Mandanga con el siguiente párrafo:

—Nada emociona tanto, queridos camaradas, como las palmas. Desde que he puesto los pies en esta hermosa ciudad, las palmas me siguen por todas partes y he de confesar que vuestra hidalguía y benevolencia ha colocado un cinturón de palmeras a mi alrededor para aprisionarme en una embriagadora ovación delirante.

Canta una hermosa aria, sin acompañamiento de orquesta, al hombre primitivo, dueño y señor del mundo, habitante de los magníficos palacios de la Naturaleza, de los jardines de maravilla, sin conocer el *tuyo* y el *mío*, sin impuestos de inquilinato, sin cédulas personales y sin guardias de la porra.

Dice que un poder superior hizo el mundo para nuestro solaz y recreo, creando las aves para que surcaran el espacio en caprichosos giros, nunca protestados; creando los peces para ornamentación de esa inmensa acuarela tan salada y chispeante, que llamamos mar; creando la lluvia, el relámpago y el trueno, para que la tempestad fuera un espectáculo gratuito, sin cómicos de la legua; creando, en fin, el sol para que la luz y la calefacción no tuvieran necesidad de monopolios de cerillas sin cabeza ni chubesquis intoxicadores.

Compara aquellos tiempos con los presentes y exclama iracundo:

—¿Dónde están aquellos palacios y aquellos jardines y aquellas libertades de nuestros antepasados? Hoy por todo palacio tenemos pocilgas inmundas, donde se respira el microbio mefítico del casero; por todo jardín tenemos una glorieta urbana con cuatro ficres sin aroma y por toda libertad tenemos unos cuantos futbolistas que pueden exhibirse en ropas menores. ¿Cómo hemos podido llegar a tal grado de degeneración y abandono?

Busquemos las causas en lo que estúpidamente llamamos civilización. ¿Qué es la civilización? (Hace un descanso y solo se escucha la respiración fatigosa del numeroso público.)

—La civilización—dice—es el predominio de unos cuantos locos sobre la comunidad. La civilización creó la propiedad, y el trabajo y las castas, y desde aquel fatal momento el hombre dejó de ser el rey de la creación para convertirse en el más miserable de los insectos.

—asaron los siglos—añade—y llegamos a la edad media, donde la esclavitud rompió sus ligaduras, pero no para volver a gozar de los tiempos patriarcales, sino para pedir—¡da asco recordarlo!—un jornal como remuneración al trabajo ¡Al trabajo! Es decir que tomó estado jurídico lo que había sido el azote de la humanidad. Y a eso—¡qué vergüenza!—llaman los historiadores reivindicación. Y desde aquel ignominioso día, colocados en la pendiente de nuestra desgracia, rodamos hacia la hecatombe de los tiempos actuales.

(El orador bebe un vaso de agua blancuzca, que delata la mezcla de aguardiente. La atmósfera está caldeada. El silencio es tan religioso que, de observarlo, tal vez preocupara hondamente al Sr. Galarza).

Acusa al partido socialista de todo lo que sucede. Llama enchufistas y zánganos a sus directores, nuevos ricos con trajes de seda como la mona del cuento y gente de aluvión que pasea su ineptitud por los centros oficiales.

—Ese partido—exclama—cuenta con más diputados que ningún otro en las Constituyentes. ¿Y por qué? Porque los republicanos, poco dados a números, equivocaron la cuenta, Al formar el encasillado en las candidaturas de la coalición, fueron tan torpes los de la *niña* que pusieron un tercio para los socialistas y dos tercios para ellos, sin caer en la cuenta que el tercio de los socialistas se lo bebía integro el «enchufe» y los dos tercios restantes tendría que repartirse entre los doscientos grupitos republicanos a sorbitos minúsculos. ¿Y qué ha resultado de esta sencilla operación aritmética? Que los únicos que han bebido han sido los del *empastre*, mientras los del Pacto escupían. Y ahora que toca a fin este fracaso y que se debe convocar a Cortes ordinarias, los aprovechados socialistas se oponen, porque saben que con sus propias fuerzas no conseguirían reunir en el Congreso arriba de ocho o diez diputados. Y amenazan con la guerra civil, con el diluvio universal y con la peste bubónica, si no les entregan el Poder para seguir chupando del bote quince o veinte años más, aunque el pueblo se muera de hambre.

Hay que volver los ojos a la realidad y dar la *patá* de Charlot a tanto enchufista. El pueblo pide paz y alimentos y nosotros estamos con el pueblo y ese programa ideal solo existe en el comunismo, pero en el nuestro no en el de Rusia, que lleva en su heráldica una hoz y un martillo—hoz para segar cabezas y martillo para machacarlas—. Nuestra bandera tiene entrelazadas una mesa y una cama, que simbolizan el atracón pantagruélico y el descanso bienaventurado.

Voy a terminar, pero que mis últimas palabras sean de agradecimiento a vosotros por vuestra circunspección al escucharme. El silencio con que me habéis escuchado habla muy alto de vuestra cultura y educación. Con ciudadanos como vosotros siento nacer dentro de mí un nuevo Napoleón capaz de conquistar el mundo entero. Unámonos fuertemente, que en esa unión está el cocido. He dicho.

(Silencio absoluto. El auditorio, sin excepción, dormía profundamente).

X. X. X.

MIGUEL SALVETTI PARDO

MEDICO

Especialista en enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid - Carabanchel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7.-ELCHE

LUIS BROTONS FRANCISCO GUILABERT

Maquinaria y material eléctrico en general
REPRESENTANTE EN ESTA DE LA
ATWATER KENT RADIO
Canalejas, 37 Teléfono, 138

Cervecería LA PARISIEN
ESPECIALIDAD EN APERITIVOS Y BOCADILLOS

Invitación al Director de "El Obrero"

«El Obrero» «lanzó» hace poco un atrevido y grave entrefilet, aludiendo a determinado «truhán», que, a su decir, «subía al Ayuntamiento a llevarse los dineros del pueblo».

Por si la ofensa iba con él, D. José Tari Sánchez demandó ante el Juzgado al director del periódico, pero éste, con aplomo y seguridad, manifestó en el acto de conciliación—según referencia firmada por el Sr. Tari—que las palabras del entrefilet fueron dedicadas a su amigo, D. Antonio Serrano Ruiz.

Ahora «El Obrero», no obstante mi insignificancia y la ninguna relación existente entre mis defectos y aquellos de que pueda adolecer la administración municipal, me dirige palabras ofensivas con las que pretende molestarme, y, entre ellas, estampa cierta frase injuriosa dedicada, en vocativo, a Fernandi.

¿Seré yo el Fernandi aludido?

¿O tendrá el director de «El Obrero» algún otro amigo, Fernandi también y auténtica persona a quien la presente ofensa vaya dirigida?

El director de «El Obrero» puede y debe, en el próximo número de su semanario, aclararme este punto.

No basta disponer de una colección de amigos, a quienes, llegado el caso, se les pueda señalar, sin escrúpulo ni temor alguno, como auténticos injuriados.

• Ni siquiera tengo el honor de conocer al director de «El Obrero».

Tal vez le conozca pronto, pero, entre tanto, bueno será que él me distinga con la rara distinción de declarar—desde las columnas de «El Obrero»—que ni soy amigo suyo, ni ha podido tomarse la libertad de darme la vocativa e injuriosa frase a que me refiero.

Ahora bien, como con habilidades, con simples habilidades, yo no me he de dar por satisfecho, preciso será, para complacerme, que el señor Director de «El Obrero» manifieste quién es el Fernandi aludido, de tal modo que su explicación pueda ser en buena lógica aceptada, no dejando lugar a dudas.

Fernando Fenoll

Compramos SUBASTA

pepitas de melón cor-
teza verde.

Los Antones, S. A.

Avenida Labradores, 7

ELCHE

Hemos recibido una comunicación de la Alcaldía en la que se anuncia la subasta para proceder al arriendo de la construcción de 25 grupos de nichos con el tipo de 8750 pesetas, cuya subasta se verificará en el Ayuntamiento el día 29 del actual y a las once horas.



CUARTO ANIVERSARIO
del Señor

Don Jaime Pomares Peral

Que falleció en esta ciudad el 8 de Diciembre de 1927, a los 73 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa, hijo, hija política, nieta y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que el próximo miércoles, 9 de los corrientes, se celebren en la Parroquial Iglesia de Santa María, y la Exposición de S. D. M. que en el presente mes celebre la Congregación de San Pascual, en la Iglesia del Santo Hospital serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche 6 Diciembre 1931.

En "El Corral"

**Exposición
de Pinturas**

Expone en el salón de esta Sociedad el joven pintor, pensionado por la Academia de San Fernando, José Gálvez. Su pintura satisface al exigente espectador; no tiene característica definida y, por consiguiente, no sucumbe en el amaneramiento. En su «obra» no se sabe que admirar más si la parte técnica o la estética, porque ambas van resueltas con admirable acorde.

Bien dominada la materia, con una ejecución valiente, fuerte y atrevida, hace rompimiento, con los grandes maestros contemporáneos, a la escuela enteca de la pintura del 1800. Pintor de escuela moderna, entra rumboso en el estudio de la masa que domina con rara maestría.

Su factura briosa y su color de tan intensa como lógica brillantez contrastan con armonía en sus

paisajes que consiguen una luminosidad francamente acertada.

En el retrato, a más de una estúpida corrección en el dibujo, se observa un conjunto de matices y transparencias tan exquisitamente valorados, que sensibilizan la policromía de un modo admirable, y en todos sus lienzos se advierte esa gracia genial del arte que se siente.

Esta es a nuestro juicio la pintura de Gálvez Roeh, a quien le esperan más triunfos y lauros de los que tiene obtenidos en su brillante carrera.

Jaime Antón Soriano

Elche

E. BARRUECO

Profesor del Instituto RUBIO
Especialista en Garganta,
Nariz y Oídos

Consulta los martes y sábados de 9 a 12
en la Clínica del Dr. Navarro (Oculista), calle Sagasta, 3 y 5
(junto a Correos)

CLINICA EN ALICANTE:

Méndez Núñez, 36.-1.º

DOCTOR ROGELIO FENOLL FLUXA

Médico-Odontólogo, Exprofesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro, Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura, Inspector Municipal de Sanidad, etc. etc.

Especialista en enfermedades de la Boca y dientes

Aparatos protésicos en oro, caucho, hocolith, acero inoxidable Krupp, etc. económicos y completamente garantizados.

EXTRACCIONES SIN DOLOR

Plaza de la República, 11. — Teléfono 71

ELCHE

Quiebra de Brotóns Nombramiento y Compañía acertado

Los acreedores de esta quiebra, cualquiera que sea el importe de sus créditos, pueden pasar a cobrar el 25 por 100 de los mismos al domicilio del síndico D. Manuel Galán, Cánovas del Castillo, 5, de 10 a 12 de la mañana durante los días 7 al 12 del corriente.

La Sindicatura.

Por la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia ha sido nombrada Comadrona para prestar los servicios en el Seguro de Maternidad de esta localidad, la competente Profesora en partos Doña Rosario García que vive en la calle Eduardo Dato, núm. 4. Al felicitar a la veterana Rosario por su nombramiento tan merecido, hacemos extensiva esta felicitación a la clase Obrera por poder disfrutar así de los servicios facultativos de tan experta Profesora.

Triunfan los humildes

En la reciente Asamblea Provincial que celebró el partido Radical Lerrouxista en el Teatro Principal de Alicante, fué elegido Delegado por el Partido Radical de la Provincia, el consiguiente republicano de esta localidad, D. Juan Martínez Serrano, para asistir al Congreso Nacional de dicho partido que se ha de celebrar próximamente en Madrid.

Esperamos que el señor Martínez Serrano deje bien sentado el pabellón de los republicanos de Elche en el citado Congreso, y obtenga nuevos triunfos.

Juventud Católica

Para asistir a la tercera Asamblea de Juventudes Católicas que se está celebrando en Madrid, el miércoles pasado por la tarde salieron para la capital de España nuestros estimados amigos, José Tormo, Leandro Soler y Vicente Vidal, ostentando la representación de «Juventud Católica» de nuestra ciudad.

A despedirles acudió un nutrido grupo de entusiastas jóvenes católicos.

Comité Paritario Interlocal de Materiales y Oficios de Construcción, Elche

EDICTOS

Se pone en conocimiento de los señores Patronos y obreros interesados, que por acuerdo adoptado en sesión del día 28 de Noviembre pasado, a partir del día 7 del actual entrará en vigor en Elche la Base Sexta del contrato de trabajo de CE-

RRAJERIA MECANICA, aprobado por este organismo en sesión del 20 de Agosto último, cuya Base copiamos a continuación para general conocimiento:

«Sexta.—En este oficio se establecen las siguientes categorías con sus correspondientes jornales mínimos:
Oficial de primera. 10'75 ptas.
» de segunda. 9'50 »
» de tercera. 8'00 »
Ayudante de primera. 6'50 »
» de segunda. 5'50 »
El aprendiz cuya edad sea superior a los catorce años ganará un sueldo mínimo de 2 pesetas por jornada».

Elche a 1.º de Diciembre de 1931
EL PRESIDENTE ACCIDENTAL,
Leopoldo González

Se pone en conocimiento de los señores patronos y obreros interesados, que por acuerdo adoptado en sesión del día 28 de Noviembre pasado, a partir del día 7 del actual entrarán en vigor en Elche las Bases 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª del contrato de trabajo de PINTORES, aprobado por este organismo en sesión del 26 de Octubre último, cuyas Bases copiamos a continuación para general conocimiento:

«Tercera.—Los especializados en rayar rótulos, imitaciones a madera, piedra, cerámica, o pintor Duco, cuando efectúen estos trabajos percibirán el jornal mínimo de 9'50 pesetas.

Cuarta.—Los oficiales percibirán el jornal de 8'00 pesetas, y habrán de realizar de modo adecuado los trabajos siguientes: pasar trepas, tirar rayas, acabados de esmalte y barniz, y toda clase de retoques compatibles con su categoría, procurando además capacitarse para pintar carruajes.

Quinta.—Los ayudantes percibirán el jornal de 6'50 pesetas, y vendrán obligados a ejecutar los siguientes trabajos: acabados al aceite, pasar trepas, dar de color y preparar.

Sexta.—Los aprendices deberán ser mayores de quince años y saber leer y escribir, percibiendo como jornal mínimo 2'50 pesetas y como máximo 5 pesetas.

Elche a 1.º de Diciembre de 1931.
EL PRESIDENTE ACCIDENTAL,
Leopoldo González

ULTIMA HORA

A punto de cerrar, hemos recibido la visita de los obreros don Francisco Sánchez, D. Juan Bañó, D. Onésimo Castell, D. Vicente Arronis, D. Antonio Peral y D. Pascual Sempere, firmantes todos ellos de la Carta Abierta que publicamos en otro lugar de este número, para manifestarnos lo que sigue:

1.º Que desautorizan en absoluto por su parte, dicha Carta Abierta. De consiguiente, dan por retiradas las firmas que al pie del expresado documento habían consignado, lamentando que su buena fe, sorprendida, haya sido utilizada para formular ofensas que nunca estuvieron en su ánimo y saciar pasiones a las que son ajenos completamente. Y 2.º Que ellos únicamente se propusieron decir que no habían acudido al local de nuestra Redacción para pedir la publicación de su protesta.

Quedan complacidos dichos firmantes, y aprovechamos la oportunidad para hacer constar, que nuestras suposiciones, acerca de la procedencia y alcance de la Carta Abierta, eran totalmente fundadas.

Los expresados firmantes sólo alegan, por lo que a nosotros se refiere, que no acudieron al local de nuestra Redacción. Verdad es, pero no es menos cierto que hablaron con un redactor de LA OPINION para que éste trasladara a nuestras columnas sus quejas.

Queda descubierto el mamarracho autor de la celeberrima Carta Abierta y destruido el negocio de los pluses.

Con ello nos damos por satisfechos.

Por falta de espacio dejamos de publicar interesantes originales que verán la luz pública en el próximo número.

Imp. Pascual Segarra.—ELCHE

SE ALQUILA un local propio para almacén o fábrica, con garage.

Avenida de Blasco Ibáñez, 65
Razón en la misma casa.

Lea V. LA OPINION

CRIPCIÓN
0'50 ptas
2'00 »
10 cts.
renciales

Alfredo Hernández Sánchez - Agente Comercial Colegiado
Representante de los famosos neumáticos



Avda. Blasco Ibáñez, 65-Tfno. 98
ELCHE

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

Capital: 30.000.000 de ptas. || Apartado de Correos núm. 664
CASA CENTRAL || Teléfonos núms. 14672 - 18264 - 18265
Avenida Conde Peñalver, núm. 22. - MADRID || Dirección telegráfica y telefónica: "PREVISOR"

SUCURSALES Y AGENCIAS:

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alcázar de S. Juan.—Algesesí, (Valencia).—Alginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE.—Almagro.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Bertanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullás (Murcia).—CADIZ.—Calahorra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda. Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Jerez de la Frontera. Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—Santa Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Socuéllamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro. Torrente.—VALENCIA.—Villarta de San Juan (Ciudad Real).—VITÓRIA.—Yecla.—ZARAGOZA

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Asociación "LOS PREVISORES DEL PORVENIR"
Cuentas corrientes a la vista: 2 1/2 % anual :: Caja de Ahorros 4 % anual
Imposición de ahorro al vencimiento de un año: 4 1/2 % anual, a cobrar trimestralmente contra cupón

Almacenes PARREÑO PAQUETERIA Y MERCERIA ELCHE	Aureliano Botella ALMACEN DE MUSICA RADIO, GRAMOFONOS Y DISCOS	Restaurant de la Viuda de Rico Plaza de Abastos y Ereta Alta ELCHE
--	---	---

TEJIDOS :: Hijos de Jaime Brotóns :: CASANOVA :: American Bar
Casa Central y Despacho: Salvador, 34 } ELCHE
Sucursal: Aureliano Ibarra, núm. 2 }

BLASCO Sastre Castelar núm. 10. 1.º

Café y Cervecería "EL SIGLO"
Café Expres :: Especialidad en helados

VIUDA DE P. SEGARRA
Joyería y Relojería

SANGAY :: Cervecería Bar
Café, vinos y licores de las mejores marcas

S. LEGUEY BRAVO TALLER DE EBANISTERIA Y ALMACEN DE MUEBLES
ESPECIALIDAD EN LAS DE ENCARGO Castelar, 17 - ELCHE

"TEIDE" Distribuidora Interprovincial
OVIEDO
Derivaciones fabriles en España, Suiza y Alemania
Escopetas, Bicicletas, Fonógrafos y toda clase de accesorios
Abrigos, Gabardinas, Trincheras, Impermeables a medida
Pagos al contado y a plazos
Representante en Elche: **Francisco Giménez Garcia**
CALLE BLAS VALERO, 2

Lubrificantes "AGUILA"
DE MAXIMA GARANTIA
Alberto Asencio -- ELCHE

IMPRESA Y PAPELERIA
SEGARRA
- Canalejas, 38.- ELCHE -

Martín Arrillaga
Fábrica de máquinas para coser alpargatas
Las más sólidas y perfectas
ELGOIBAR - (GUIPUZCOA)